

【异域见闻】

【夕花朝拾】

莱州湾的炮声

□刘宏伟

我曾8次奔赴潍坊炮兵靶场,带领“铁军”官兵参加防空兵实弹战术演习。在异常艰苦的条件下,“铁军”官兵始终牢记历史使命,取得了骄人战绩

在“铁军”服役22年,我曾8次奔赴潍坊炮兵靶场,带领“铁军”官兵参加防空兵实弹战术演习。在异常艰苦的条件下,“铁军”官兵始终牢记历史使命,取得了骄人战绩。

有一次,接到上级“向淮北地区开进”的命令后,部队趁着夜色,采取摩托化方式快速向装载点机动,并在预定时间到达了指定位置。稍事休息后,指挥员下达装载命令,官兵们快速行动,不到一个小时,整列火车装载完毕。到达靶场后,官兵们来不及洗掉一路征尘,又开始了紧张的构筑野战指挥所、火炮阵地等一系列土(沙)工作业。

莱州湾的夜晚来得早,劳累了几天的战士们在坑道里、车厢里和帐篷里发出了香甜的鼾声。我躺在战士们中间,听着不远处海浪拍击沙滩的声音,在不知不觉中睡着了。

在历次的远程连续机动中,我们依托沿途地形设置了遭敌机拦截、电子干扰和导弹跟踪锁定模拟攻击等高难度课题,在对抗中培养了指战员的应变能力;快节奏、高强度、满负荷的机动演练,增强了部队的整体作战能力。

1993年10月,我带领营属高炮连赴淮北靶场。连续6天,我们发射的百余发炮弹无一命中目标,大家都很着急。我和营长一边稳定大家的情绪,一边组织骨干攻坚,并请来专家,召开会议,分析原因,研究对策。在最后一天的实弹射击中,第三个航次的飞机拖靶被我们打掉了。

2002年10月,“铁军”官兵再赴莱州湾。那是一个晴朗的早晨,按照老高炮人的说法,是一个“掉靶”的好日子。战士们四五点就起床了,来不及洗漱就上了炮阵地,擦拭火炮、调试雷达……9点多,随着“战鹰”腾空而起,地面火炮、导弹和观测分队官兵迅速就位,雷达紧紧锁定目标,一组组空情数据自动生成,一道道指令被传达到战斗分队……雷达显示“目标出现”,胸有成竹的“铁军”指战员全神贯注,紧紧盯住越来越近的飞行目标。在临近阵地上空的最佳射击位置,指挥员果断指挥击发,飞机拖靶应声飘落。战士们欢呼、跳跃,抬着拖靶奔跑庆祝。

那一夜,我着实激动,乘兴写了一首打油诗:“淮北大地起狼烟,雄师鏖战红海滩。抗风斗沙意志坚,披星戴月战犹酣。旌旗猎猎迎风展,空中开花捷报传。苦练精兵缚苍龙,铁军扬威莱州湾。”



金字塔前的狮身人面像

“入埃及记”

永恒的金字塔

□段延青 文/图

有人说,人类惧怕时间,时间惧怕金字塔。几千年过去了,金字塔仍然在沙漠里矗立着,还会更长久地矗立着

之上。

古老的金字塔给世人留下了太多的谜团。沙漠里的石块从何而来?石块是如何堆砌上去直到高高的塔尖?胡夫金字塔用230万块巨石堆砌而成,大小不等的石块重1.5吨至160吨,在4000多年前的古埃及,没有现代化的大型机械参与,靠人力是如何建造出来的?更神奇的是,有关金字塔的一些数字和某些天文数字相契合,莫非古埃及人能透视时光?

在金字塔群旁边的,是著名的狮身人面像。它是狮子的力量和人的智慧结合起来的象征。只是它的鼻子被破坏掉了——有人说拿破仑的军队把它的鼻子炸掉的,也有人说拿破仑对保护埃及文物起了很大的作用,这根本不是他干的。

“让驴子和学者走在队伍中间。”这是拿破仑远征埃及时下达的一道著名指令,也成为他爱护学者的名言。公元1798年,年仅30岁的拿破仑率领远征军远征埃及,在这支大军里,有175名法国“埃及研究院”的专家学者,拿破仑出任副院长,科学家蒙日出任院长。

长达4年的远征以失败告终。远征军失败回国后,只剩下两门大炮和1000多名士兵。可是,人们惊讶地发现,远征军里的175名专家学者一个不少地回到了法国,他们还带回上百箱的书。

据说,拿破仑还在金字塔里睡了一夜。那一夜,他看到了自己的未来……

太多的未解之谜,增添了金字塔的神奇色彩,使它散发出恒久的魅力。



胡夫金字塔

【生活手记】

“血洗”朋友圈

□苗君甫

微信朋友圈里的好友越来越多,想看完好友每天的动态需要花的时间也越来越多。于是,每隔一段时间,我就要“血洗”朋友圈

微信玩久了,朋友圈里的好友越来越多,想看完好友每天的动态需要花的时间也越来越多。于是,每隔一段时间,我就要“血洗”朋友圈。

装高深的“杀无赦”。某一天,我心情不好,在朋友圈里发了比较消极的一句话。一个朋友马上给我发了一个链接“你控制情绪的能力和你能未来的高度”,我对他说我做不到,他马上又发过来一个链接“永远不要说做不到,你所不知道的十句箴言”。我不想辜负他的美意,就说:“好吧,明天我试试看。”一秒钟不到,他又发过来一个链接“别让明日影响你的执行力”。突然,我有种在跟机器聊天的感觉,我所发出的每一句话,都由一台机器不带感情地“自动回复”。于是,我直接“清除”了这个朋友。

晒自拍照的“杀无赦”。朋友圈里总有美女整天晒自拍照:奶奶住院了,送老人家去医院,一张嘟嘴的自拍照;被狗咬了,忍痛去打狂犬疫苗,一张剪刀手的自拍照;和朋友聚餐,一张卖萌的自拍照……我突然很想问一句:“朋友,你除了晒自拍照,还能干点儿啥?如果没有美图秀秀等,你敢晒自拍照吗?”对这类朋友,我毫不犹豫地“清除”掉。

拍美食的“杀无赦”。有一类朋友,一天到晚拍美食:早上买了一包酸奶,拍“今日早餐”;中午泡了一包方便面,晒自拍照“酸辣鲜爽的味道”;晚上吃白吉馍,晒自拍照“加班到现在,晚饭这么低调”。还有一类朋友是奢华型的,不是西餐牛排、韩国料理,就是日本酒吧、海边餐厅,全要拍照晒晒。这种朋友,也在我的“杀无赦”行列里。

为得到免费券无休止转发的“杀无赦”。有一类人爱占小便宜,某家饭店开业,店家说在朋友圈里转发消息给88个好友,转发者可以获得价值38元的果汁一杯,他就无休止地转发……唉,对这类人,我能做的就是“杀无赦”。

经过这样一番“血洗”,我发现朋友圈里一下清静了许多。